

Uchwała Nr Os.140.2012

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 kwietnia 2012 roku

w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Nur sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego i objaśnieniami.

Na podstawie art. 13 pkt 5 ustawy z dnia 7 października 1992r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2001r. Nr 55, poz. 577 z późn. zm.),

Skład Orzekający w składzie:

Przewodnicząca - Członek Kolegium - **Jolanta Białobrzewska**
Członkowie - Członek Kolegium - **Bożena Gawrychowska**
- Członek Kolegium - **Henryk Kiereś**

przedłożone sprawozdanie opiniuje w sposób następujący:

§ 1.

Wydaje pozytywną opinię.

§ 2.

Od niniejszej uchwały służy Wójtowi Gminy odwołanie do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

Uzasadnienie

W dniu 26 marca 2012 r. wpłynęło do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nur za 2011 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego i objaśnieniami. Sprawozdanie zostało złożone zgodnie z art. 267 i 269 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 157, poz. 1240 z późn. zm.).

Budżet wykonany został w następujących wielkościach:

- dochody 9.380.640,30 zł. (90,2 % planu),
- wydatki 10.339.070,78 zł. (87,4 % planu), w tym inwestycyjne 2.941.105,68 zł. (72,6 % planu),
- przychody 3.065.282,01 zł, w tym z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek – 2.568.130,43 zł,
- rozchody 1.635.989,43 zł. (spłata kredytów i pożyczek).

Budżet Gminy Nur za 2011 r. zamknął się deficytem w kwocie 958.430,48 zł, przy planowanym 1.429.292,58 zł, co jest wynikiem niżej zrealizowanych wydatków.

Dochody w 2011 r. były wyższe od dochodów wykonanych w 2010 r. o 9,7 %.

Dochody podatkowe wykonano w kwocie 1.807.981,62 zł. – 102,0 % planu, wzrost wykonania w stosunku do roku ubiegłego o 24,7 %.

Skutki obniżenia górnych stawek podatkowych przez Radę Gminy wyniosły 84.482,00 zł, co stanowi 4,7 % wykonanych dochodów podatkowych, zaś skutki udzielonych przez Wójta Gminy: ulg, umorzeń zaległości podatków oraz zastosowanych zwolnień z podatków wyniosły 76.673,00 zł, co stanowi 4,2 % wykonanych dochodów podatkowych.

Zaległości z tytułu należności podatkowych wyniosły 33.864,40 zł i w porównaniu z rokiem ubiegłym wzrosły o 112,5 %. (w 2010 r. zaległości z tego tytułu wyniosły 15.935,41 zł.)

Wydatki inwestycyjne stanowiły 28,4 % ogólnych wydatków budżetu.

Dotację dla gminnej instytucji kultury przekazano w wielkości planowanej.

Dług Gminy na koniec 2011r. wyniósł 932.141,00 zł. i stanowi 9,9 % wykonanych dochodów za ten rok.

Plan finansowy zadań z zakresu administracji rządowej zamknął się po stronie dochodów i wydatków kwotą 1.370.974,54 zł.

Plan i wykonanie dochodów i wydatków są zgodne z wykazanymi w sprawozdaniach kwartalnych o dochodach i wydatkach budżetowych Rb-27S, Rb-28S i Rb-50.

Mając powyższe na uwadze, uchwalono jak na wstępie.

Przewodnicząca Składu Orzekającego:

CZŁONEK KOLEGIUM
Regionalnej Izby Obrachunkowej
w Warszawie

mgr Jolanta Białobrzewska